

## 學鋼琴的見證 林黃奇恩

我今天能成為鋼琴老師，在教會司琴，出版了二本詩歌本。又是那“有福的人生”這一張 CD 和“心之頌聖樂團”以及他們製作那四輯 CD 的伴奏，我也是樂器讚美 CD 裏的鋼琴伴奏。此外我也為教會的福音廣播，提供主題曲，和間奏音樂。數算不盡，全是主的恩典。因為當我童年的時候，正逢中國文化大革命時期。那時候我們家的生活很貧窮，只有父親一個人有工作。他是中學數學老師，工資很低。父親是相信耶穌基督的，而共產黨是不相信有神。凡相信神的就是反革命，和階級敵人。當時國內，我住在小城市家裏能有一台鋼琴，是不可能的事情，就是有錢也買不到的，除非在共產黨執政之前，家裏面就已經有了的。但是感謝主的恩典，讓我們能認識一位陳奕將先生，他家裏有三台鋼琴，一台還可以彈，另外那兩台都壞掉了。他聽說我母親會彈鋼琴，因為她小時候，曾在那美國人，所開辦的聖經學校裏學過鋼琴的。就說：“這樣吧，你們在那兩台不能彈的鋼琴中挑一台比較好的，把它修理好，你們就有鋼琴彈了。”這位陳先生原來是北京科學院，樂器研究製造專家，特別長於鋼琴製造。他愿意教我二哥奇光修理鋼琴。於是他們二人就埋頭苦幹，經過了一個月的努力，師徒二人就裝好了一組的琴鍵，可以發出美妙的聲音振人心弦。如此繼續修理，終於把鋼琴全都修好了。神就是奇妙的為我預備了一台鋼琴，這台鋼琴聲音很美。既然家裏有了鋼琴，我便開始學琴。母親是我的啟蒙老師，可惜幾年後，母親因為傳道，被共產黨捉去坐牢。我的鋼琴便停止了。感謝主，這次她只留在監獄裏十一天，就因患了奇怪的重病，而被暫時釋放，去廣州的大醫院裏求醫，我們一家人也就分批到了廣州。我們需要住處，神就動工，感動一位同鄉江嬋香姐妹，從鄉下來廣州，探望她在廣州中山大學當醫生的兒子。他們聽到我們的需要，就很樂意接待我們到中山大學去住。當時那位給我們鋼琴的陳先生的兒子陳華逸，正在廣州藝術學院教授鋼琴，而他的學院，就在中山大學附近。於是我就開始和陳教授學習鋼琴。他不但教得好，也很有愛心。他體諒我們的住處沒有鋼琴，就讓我每天去他家練習鋼琴。一九七九年，主要我們一家離開中國去香港定居。奇妙的是，我們到了香港不久，陳老師也從廣州遷來香港定居。於是我又有機會做他的學生。後來我的二哥奇光去了美國的基督教大學白奧拉的泰博特神學院讀碩士，他認識了白奧拉大學音樂系的鋼琴教授王菊英教授，就介紹我到白奧拉大學去念音樂系，跟隨王教授主修鋼琴演奏。王教授是一位終身獻身於音樂的鋼琴大師。她不但是熱愛教學，也是一位熱心愛主的基督徒，她常常聘請那世界的名鋼琴家 Mr. Menahem Pressler 來白奧拉演奏，和教“專家講習班”(Master Class) 因此我就有機會來認識 Mr. Pressler 我跟他上過幾次的 Master Class，每次都得益最多。所以我就決定，在白奧拉畢業之後，要到印地安那大學去跟 Mr. Pressler 進修演奏的碩士學位。一九八七年，我考進了印地安那大學的音樂學院，追隨那被學校評為杰出的鋼琴教授 Mr. Pressler，主修鋼琴演奏的碩士學位。Mr. Pressler 是在德國出身的猶太人。十七歲時已獲得 Debussy 國際鋼琴比賽第一名。從此以後他就被邀請到世界各國去開演奏會。也得了很多世界級的大獎。真是感謝主，讓我能跟隨如此優秀的鋼琴教授，學習鋼琴。很多其他學生都想拜他為師的，都被他拒絕了。終於在一九九零年的五月，我獲得了鋼琴演奏碩士的學位。二零零零年，我丈夫林志濤，為我買

了電腦寫譜軟體，並教我如何使用。這軟體誠然為譜寫音樂，開了方便的大門，增加了我創作的熱情。也因著聖靈的感動與幫助。我終於寫下一些詩歌，經歷到向耶和華唱新歌的甘甜。二零零一年，神帶領我到“泉音音樂中心”，認識了盧能榮老師，在他指導下學習鋼琴即興，與詩歌創作。感謝主的恩典，使我在二零零二年，出版了“有福的人生”詩歌集，又得到林雲郎帶領的“洛杉机聖樂團”為這本詩歌製成光碟。當詩歌本出版之後，就受到很多的電台聽眾，和教會弟兄姐妹們的愛戴和回應。他們都鼓勵我繼續寫詩歌。真感謝主，祂繼續賜下旋律與歌詞。在二零零五年，我又出版了第二集的詩歌本“耶和華是我的牧者”並由“心之頌聖樂團”為這本詩歌錄音及製成光碟。神使用這詩歌，不但是在美國的華人教會，和福音廣播中。“榮光傳道會”在台灣和香港，也出版了我這兩本詩歌集。幾年前我們教會的麗珠姐妹，回新加坡時，就帶了一些的詩歌本和光碟，去送給那裏的基督徒。幾年前 Helen 姐妹，也拿了一些的光碟，去送給大陸的親友。去年玉清姐妹也帶了一些光碟去馬來西亞，送給那裏的親友們。感謝主，使用這些的詩歌，使詩班員，和弟兄姐妹們，從詩歌中都得著造就和幫助。榮耀歸主名。回想起神在我一生中的帶領，真使我感恩不盡。從不可能有鋼琴，到主神跡賜下鋼琴。從母親的病，使我在廣州，與陳華逸教授這樣資深的老師學習鋼琴。後來又因來白奧拉念書，使我認識和受教於 Mr. Pressler, 這位杰出的鋼琴演奏家。最後又讓我能跟盧能榮老師學作曲，並在他指導下，出版了兩本的詩歌集，為主作了些聖工。聖經羅馬書八章28節：

我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。我經歷到神話語的真實。榮耀歸主名。啊們。